

CIDM-ovci POZDRAVLJENI!

Zelo nas veseli, da bomo lahko odslej imeli v Naši skupnosti kotichek, v katerem vam bomo tudi javno sporočali, kaj se pri nas dogaja, vas vabimo k sodelovanju in se z vami pogovarjali o stvareh, ki se dogajajo okoli nas. Upamo, da ste se po napornem pustnem žuru s Čuki že spočili in da komaj čakate, da skupaj naredimo še kakšen žur. Nič lažjega, mi smo vam na voljo vsak dan (če imate srečo), zagotovo pa v ponedeljek in petek od 10.00 do 12.00 in v sredo od 10.00 do 14.00. Seveda ste vabljeni, da se na Proletarski 1 (Skupščina občine Ljubljana Moste Polje, soba 96) oglasite (telefon 101-244, int. 205, Bojana Tizmonar) in nam sporočite svoje ideje in zamisli.

Ob tem bi vas radi opozorili še na novost, dijaki Srednje šole tiska in papirja so nam namreč izoblikovali znak, ki nas bo odslej predstavljal in po katerem nas boste prepoznali.

Pozdravlja vas Bojana Tizmonar



ZAKAJ CIDM IN KAJ JE CIDM

CIDM je Center interesnih dejavnosti, ki predvsem skrbi za organizirano preživljanje prostega časa mladih v občini Ljubljana Moste-Polje. Deluje na področjih kulture, športa, sociale, informiranja... Mnogi v občini ga že poznajo, drugim ga bomo predstavili danes in v prihodnjih številkah Naše skupnosti.

Misel, da je treba kaj storiti za mladino, se je pojavila tam, kjer so to potrebo najbolj občutili - v Liberalno-demokratski stranki, naslednici ZSMS. Občinska skupščina je pobudo sprejela in na sekretariatu za gospodarstvo in družbene dejavnosti smo jo konec leta 1990 začeli razvijati. Zamislili o tem, kako poskrbeti za mladino, je bilo veliko, na koncu pa smo prišli do CIDM-a. V sekretariatu smo zaposlili delavko, ki opravlja delo za CIDM in tako se je začelo - z novoletnim praznovanjem, pustom, poletnimi izlety v Postojnsko jama, na Ljubljanski grad, v muzej... in tako naprej.

O CIDM-a delu in načrtih za prihodnost boste več izvedeli v tej in prihodnjih številkah Naše skupnosti. Zaenkrat le še to: mladi, CIDM je tu za vas. Pridite, dajte predloge, sodelujte, izkoristite možnosti, ki vam jih dajemo. Le tako bo CIDM dobro deloval.

Jože Končan

ČAS MINEVA IN Vendar JE EDINI, KI OSTANE

V mesecu decembru smo v centru interesnih dejavnosti mladih po osnovnih šolah v naši občini razpisali natečaj za najboljši literarni prispevek in najlepšo novoletno čestitko. Odziv je bil velik, saj smo prejeli kar enaintrideset literarnih prispevkov in 203 čestitke. Po tehtnem razmisleku smo ugotovili, da so se s peresom v roki najbolj izkazali tile učenci:

Tamara Smolič, OŠ Božidarja Jakca, Tomaž Juvančič, OŠ Zadobrova, Nina Mihelič, OŠ Zadobrova.

Najboljši oblikovalci novoletnih čestitk pa so bili:

Alenka Petelin, OŠ Vide Pregarc, Katarina Petrič, OŠ Sostro, Marko Černe, OŠ Sostro, Alenka Krušič, OŠ Sostro, Špela Kozamernik, OŠ Polje.

Podelitev nagrad najboljšim, hkrati pa tudi presenečenje za vse sodelujoče (vsi prispevki so bili skrbno izdelani) smo izvedli na OŠ Božidarja Jakca. Obiskovalci - poleg udeležencev našega natečaja smo na prireditve povabili tudi njihove mentorje in ravnatelje, naši gostje so bili še predstavniki občine - so bili nagrajeni z živahno igro »Ne čakaj na maj« v izvedbi dramske skupine, ki pod vodstvom Suzane Golubov deluje v ok-

viru našega centra, radovednim očem pa smo predstavili tudi mladega, priznanega slovenskega pisatelja Andreja Blatnika, ki je najboljšim literarnim ustvarjalcem podelil nagrade.

Z namenom, da utemeljimo svojo izbiro, smo najboljše spise prebrali, noveletne voščilnice pa so govorile same. Željne oči so v njih videle mladost, voljo do življenja, in vse tisto skrito, kar je lahko videl le posameznik, ki jih je gledal s srcem.

Vsi literarni prispevki so bili napisani s posebno odkritostjo in pristrčnostjo, ki ju morejo zapisati le peresa otrok, čeprav je bilo v njih čutiti tudi življenje, gledano tudi s temne plati;

PUSTOVANJE V OŠ SOSTRO

Predpustni čas je poseben čas v letu. V mestih in trgih se vrstijo plesi in maškerade, ponekod prirejajo živahne pustne obhode. Podoželje danes ne kaže enotne podobe. Svoj čas je bilo šemljenja obilo. Danes je tako, da je šem v nekaterih krajih še nekaj, ponekod pa prav nobene več, kvečjemu si še kakšen otrok natakne kupljeno masko in hodi od hiše do hiše.

V Osnovni šoli Sostro pa že nekaj let priredijo »Veselo pustovanje« prav na pustni torek, kjer si ga ogleda lahko prav vsak krajan. V svoj program dela vključijo to prireditev tako, da vsak razred pod vodstvom razrednika pripravi program in se predstavi s svojo masko, ki je lahko najbolj izvirna, ali pa čisto preprosta a drugače, kot vsakodnevni odkrit-obraz.

Na pustni torek je šolski dan pote-

kal drugače. To je bil dan razposajenosti, saj so učenci imeli razredno uro v maskah, nato pa so odšli v telovadnico, kjer so imeli veselo pustovanje in ocenjevanje mask. V komisiji, ki je ocenjevala nastop, izvirnost in masko so bili predstavniki Turističnega društva Občine Lj. Moste-Polje, Osnovne šole Sostro in po en učenec nižje in višje stopnje.

Na nastopu, kjer se je razvrstilo 18

POMLAD, POLETJE '93

S to stvarjo je takole. Čimveč bodo mladi sodelovali z nami, se udeleževali naših akcij in dajali pobude za nove (in jih seveda tudi izvajali), temveč možnosti bomo imeli za prijetno in koristno druženje.

Trenutno poteka na CIDM-u dvoje aktivnosti, ki se dogajata redno. Ena je dramska skupina, ki trenutno gostuje po osnovnih šolah s predstavo Ne čakaj na maj, druga pa so Mladinske delavnice za sedmo- in osmošolce. Mladinske delavnice so oblika socialnega učenja v skupini vrstnikov z dvema mentorjema. Pogovarjajo se o temah, ki so v zvezi s šolo, starši, drogami, spolnostjo in podobo sa-

mega sebe. Še ena stvar je trenutno aktualna, to je (v sodelovanju z občinsko ZPM) natečaj za najboljše šolsko glasilo, v katerem sodelujejo vsi osnovnošolci prek svojih šol.

Prireditve, ki bi jih radi pripravili do poletja, so barvanje pirhov v času velike noči in vsaj en spomladanski ples nekje zunaj, povezan z gledališko in likovno dejavnostjo, predvsem pa bi radi izdelali čimbolj popoln program poletnih aktivnosti.

Ne bi radi obljubljali preveč, toda zelo se trudimo, da bi lahko organizirali vsaj en tabor z najrazličnejšimi delavnicami, nekaj izletov po Sloveniji in Ljubljani in seveda delavnice v Ljubljani, natančneje, na različnih koncih Most in Polja. Še nekaj, povežali smo se tudi z Društvom za prostovoljno delo MOST, ki pripravlja in posreduje informacije o najrazličnejših prostovoljnih taborih povsod po svetu. Vse v zvezi s tem dobite na CIDM-u ali pa kar na MOST-u (Breg 12, Ljubljana). O teh stvareh govorimo zato, ker bi radi dobili čimveč odraslih sodelavcev (studentov), ki bi bili pripravljeni voditi posamezne delavnice in hkrati ideje otrok in njihovih staršev, kaj bi bilo zanje zanimivo in koristno početi v vroči ljubljanski kotlini.

Tako. V današnji obliki smo skupaj pregledali, kako nam gre do stvari od rok in kako bomo sodelovali še naprej, v prihodnji številki pa se bomo posvetili bolj konkretnim stvarim - in ljudem. Poleg tega vas vabimo, da nam pošljete vaše lastne prispevke o vsem, kar mlade zanima, od preživljanja prostega časa, šole, ljubezni, odnosov s starši in tako dalje. Živ!

Urša Pondelek

OB NOVEM ZNAMENJU OB NOVEM MOSTU V ZGORNJEM KAŠLJU



Postaviti novo znamenje, je primerno zaradi več razlogov. V času hudih preizkušenj, ko po svetu divja vojna, je tako dejanje prispevek k miru. Vedno več ljudi umira v prometnih nesrečah, zato se spodobi in je pravično, da ob cestah stojijo tudi znamenja, ki nas opozarjajo na smrt in tudi na vse mogoče krivice, ki se dogajajo ljudem. To znamenje je postavljeno ob zavoju na most, ki je na Mazovčevi poti in povezuje Zg. Kašelj in Roje. Čestna povezava Rosne poti in Poti na most je zaenkrat še prek Mazovčeve poti. Za prihodnost pa je predvideno, da bo Rosna pot speljana naravnost na most. In ravno zaradi tega zavoja je bilo postavljeno znamenje. Namen znamenja je, da bi ljudje srečno prišli čez most. Da pa je postavljeno na pravem mestu, se je prepričal že tudi g. Gregor Zajec, ki je znamenje montiral. Takrat je videl, da so bila iz podstavka štrleča železa že zvita, kar daje misliti, da je nekdo že zavezil čez in jih zvil.

Vsakdo, ki z vozilom zapelje v ovinek, lahko že od daleč zagleda znamenje in tako prilagodi hitrost vozila razmeram na cesti. Tako lahko rečemo, da je to znamenje tudi v pomoč prometu. Že ob gradnji je bila predvidena tudi postavitev znamenja, zanjo je imel posluh tudi izvajalec. Gradis iz Ljubljane, prav tako pa občina Moste-Polje in Sekretariat za varstvo okolja in urejanje prostora, ki je izdal gradbeno dovoljenje.

Tehnični podatki: Kip Kristusa je iz kostanjevega lesa izrezal g. Košir iz Jalovca pri Sodražici. Montažo in izdelavo križa je opravil g. Gregor Zajec iz Zg. Zadobrova. Za celoten projekt pa je poskrbelo Mesto Ljubljana, Mestni sekretariat za komunalno gospodarstvo, promet in zveze. Vabimo vas, da tudi vi pri svojih gradnjah posnemate mesto.

JANEZ LESAR
prvi predsednik SKD
Občinski odbor Lj.-Moste-Polje



razredov, je bilo videti kaj različne maske, vse pa izdelane doma ali šoli, vse zanimive in izvirne.

Glavno nagrado, plaketo TD Občine Lj. Moste-Polje in kolesarski izlet je prejel 7.a razred za skupinsko masko »Amorčki«.

Ostali razredi pa so bili razvrščeni tako, da je nagrado prejel vsak razred za prvo, drugo ali tretje mesto.

Nižja stopnja 1.-4. razred:

1. nagrada: pomladanski piknik pri brnarici Zadvor.
2. nagrada: ogled filma v lastni videoteki.
3. nagrada: zaboj sadja.

Višja stopnja: 5.-8. razred:

1. nagrada: 8.-13. marec brez preverjanja znanja.
2. nagrada: po 14.00 uri ogledi filma v lastni videoteki.
3. nagrada: pomladanski ples v telovadnici OŠ Sostro dne 19. 03. 1993 od 17.00 uri.

Po končanem nastopu in razglasitvi nagrad so maske odšle na obhod po bližnjih vaseh, da so si jih lahko ogledali krajan in si privoščili sproščenegega smeja na račun svojih otrok.

Ta prireditve, ki je vsakoletna, je gotovo poživitev za šolo in kraj in dobrodošla sprostitev otrokom ob napornem vsakodnevnemu učenju.

Mojca Svetek

Zgodovinski krožek o sv. Urhu

Čprav je uredništvo Naše skupnosti temo Sv. Urh načelno že zaključilo, bi svoje dodala še stroka, vsaj njen pedagoški del, ki se ukvarja z raziskovalno dejavnostjo.

Na osnovni šoli v Zalogu namreč raziskujemo v okviru republiškega tekmovanja mladih zgodovinarjev zgodovino cerkve Sv. Urh, ki je dragocen arhitekturni spomenik. Tega se malokdo zaveda, saj je marsikaj neznano ne samo javnosti, temveč tudi stroki. Tako se cerkev omenja že leta 1312, kar pomeni, da je nastala že v 13. stoletju kot podružnica cerkve Sv. Petra, pozneje pa je bila samostojna župna cerkev. Znano je tudi, kako je bila opremljena, saj je bil narejen popis cerkvenih dragocenosti že v 16. stoletju drugi po koncu 19. stoletja. Ker je bila v vojni notranjost uničena, kipci, slike in preostali drobni inventar pa odnesen, baje na varno,

prosimo vse domačine iz Dobrunj, Bizovika, Zadvoja in sosednjih vasi, da pogledajo doma, če nimajo morda kaj z Urha.

Sedaj, ko pričakujemo da bo cerkev spet začela služiti svojemu namenu, bi radi vedeli, kaj se je sploh ohranilo. Za monštranco in relikviarji že vemo, kje sta. Kje sta keliha, kje so leseni kipci in drugo ter Mencingerjeve slike: Sv. Martina, Sv. Lucije, Sv. Frančiška Ksaverja, ter slika Sv. ...

Pričakujemo vaše sodelovanje pri obnavljanju cerkve. Pokličite nas in nam sporočite, kaj se je ohranilo. Če nam imate kaj povedati o dogodkih, povezanih s cerkvijo, izraziti svoje občutke ali doživljanje, se nam oglasite. Sestavljamo mozaik objektivne, strokovne podobe o Urhu. Zanimata nas obe plati zvona.

Hvala za sodelovanje.
Naš telefon je 481-736 in naslov OŠ Zalog, Cerutova 7, Ljubljana.

Pomagajte pri obnovi cerkve Sv. Urha.

Mentor zgodovinskega krožka
OŠ Zalog
Stane Padežnik